



# 银行存款 怎样才能获得较高收益

据央行最新公布的9月份存款基准利率情况,目前银行现行活期存款年利率为0.35%,一年期定期存款年利率为1.5%。较目前的经济增长速度来说,储户难以以存款利率抵抗目前变动的经济局势的增长速度和通胀危机,但是选择其他的理财方式可能又会面临一定的风险。那么我们如何有利用一些银行存款安全性较高的优势,获得较普通活期、定期存款利率更高一些的存款收益的方法呢?

□ 朱慧之

## 选择适合自己存款需求的银行

对于银行存款,想要获得较高的存款收益,我们可以从三个方面展开,首先选择适合自己偏好和风险承受能力的银行存款。对于普通民众而言,一般可以接触到的银行分别为国有大型银行、股份制商业银行、城商行。国有大型银行即为大众所熟知的“中农工建交”。股份制商业银行体量较大,我国现在有12家全国性股份制商业银行,比如招商银行、中信银行。城商行即为城市商业银行,也是中国银行业的重要组成部分,主要是职能为地方经济搭桥铺路的本地银行。银行的存款利率与银行理财利率相似,一般大型国有行存款利率相对较低,而股份制商业银行存款利率水平居中,城商行的存款利率相对前两者一般是最高,主要是因为体量大、背景实力雄厚、影响力大的国有大型银行资金成本相对较低,所以存款利率也会相对较低。那么我们在存款的时候就可以根据自己的风险程度和收益偏好程度,来选择符合自己存款利率要求的银行。

## 时常注意银行的存款促销活动

在选择好银行之后,我们也可以注意一下银行近期是否有对应的存款促销活动。

随着社会经济的发展,银行的灵活程度也会更高,一些银行会在储户存款且锁定期到期之后,选择一些现金奖励的方式来增加储户的收益水平,以吸引更多的储户存款,如“存一年10万元的定期到期后,即可返还1000元”。这种现金奖励的方式可以在原有利率水平的基础之上,多增加一份现金收益,实质上也是提升了存款的利率水平。

## 注意存款期限和存款时间点的选择

除了选择银行和平时注意促销活动之外,就是注意存款期限和存款时间点问题。存款期限可以理解为锁定期,一般锁定期越长,则收益率越高,但是也需要综合考虑因为当前期限较长的如三年、五年的存款利率差距并不是很大,出于资金流动性的考虑,可以根据自己的情况适当减少较长期限的存款。对于存款时间点的问题,如果有大金额、长周期的存款需求的储户,可以注意查看年末、季末区间的存款利率,因为银行本身在年末和季末可能会有回笼资金等的考核指标,银行资金会比较紧张,因此可能会有一些收益上提的活动,作为储户也可以抓住这个特殊的时间周期存款,以提高自己的存款收益。

# 知悉赌博惯用伎俩 谨防“被参与赌博”

随着我国居民财富的不断增长,境外赌博集团开始向我国境内渗透、发展。近些年出现了一种新型赌博方式——跨境赌博。它严重败坏社会风气和社会秩序,危害经济安全,影响社会稳定,还诱发其他犯罪。跨境赌博导致大量资金外流,据不完全统计,每年有数百亿资金通过非法渠道流到境外,给国家的金融安全带来了很大影响。本文将带你了解赌博的惯用手段,帮你提高防赌反赌意识,避免成为跨境赌博的帮凶或受害者。

□ 汪文娟/整理

## 赌博套路多种多样

跨境赌博的形式多种多样,常见的主要有六种。传统赌博,将线下赌场搬到线上开展赌博;外围赌博,以特定赛事或福利彩票结果作为开奖依据,如“赌球”“赌马”“六合彩”等;红包赌博,组建在线聊天群,通过发红包并押注所抢红包金额尾数大小等方式进行赌博;游戏赌博,利用网络游戏诱导下注,通过后台操纵让参与者输个精光;直播赌博,依靠美女主播吸引流量,将观众带入直播间进行赌博;商城赌博,主打“娱乐购物商城”,实则操盘赌博。

赌博套路深,参赌毁一生。犯罪分子为了引人上钩,往往会先予人以小利,让受害人尝到甜头;最后却血本无归。除此之外,后台造假、人为操控算

法、设置赔率或直接操控赌局结果,让参赌人输多赢少;以“系统故障、账号异常、注单违规”等理由限制其账户提现;赌局抽水等各种手段也是层出不穷。参与赌博,最后赢家只有赌博网站。

为了逃避公安部门打击,不少犯罪分子将赌博网站设在境外,通过不良网站、非法链接以及微信群、QQ群等进行招赌,宣传赌博资金秒到个人账户,并收购大量个人银行卡、支付账户和企业账户为赌博活动进行收款,致使受害者追回资金损失的难度也大大增加。因此,公民应切实提高防范意识,防患于未然,将赌博的想法及时扼杀在摇篮之中。否则一旦受害,悔之晚矣。

## 远离赌博的法律红线

参与赌博触犯中华人民共和国刑法,直接或变相地为赌博提供服务,也会受到处罚。切记以下行为不可涉及:将网络支付接口转接或挪用于赌博等非法平台;利用收款二维码跑分为赌博等非法平台提供收款;通过银行卡(银行账户)、支付账户为赌博等非法平台提供收款;通过地下钱庄实现赌资出境。这些行为都属于直接或变相地为赌博提供支付服务,稍有触及,即视为违法。

同时,出租、出借、出售银行账户或银行卡也是违法行为。这会严重影响个人征信,并且要承担相应的法律责任。出租、出借、出售银行卡账户不但违反了银行卡业务管理办法,人民币银行结算账户管理办法等,还触犯了中华人民共和国刑法。明知他人是赌博犯罪活动,却还为其提供

资金、计算机网络、通讯、费用结算等直接帮助,以赌博罪的共犯论处。向境外赌博网站转卖银行卡和账户,涉嫌为赌博犯罪活动提供支付结算帮助,构成犯罪的,将被依法追究刑事责任。

那么,如何避免成为跨境赌博的帮凶或受害者?首先,坚决不出租、出借、出售个人银行账户、收款码、支付账户等;妥善管理好身份证、银行卡、网银U盾、手机;其次,拒绝传播或宣传出租、出借、出售或购买个人银行账户的信息;不登录来历不明的网址、不点击手机短信和邮件中未知链接,不随意下载可疑APP;设置个人银行账户或支付账户等交易限额,防范网络赌博风险;最后,对于通过欺诈手段诱使你参与赌博要提高警惕,要及时向公安部门报案。

## 防赌反赌 人民银行在行动

近年来,跨境赌博运作模式日趋专业化,逐步形成了技术链、资金链、人员链、推广链等勾连配合的完整链条。为此,人民银行重拳打击治理跨境赌博资金链,保持对跨境赌博资金非法转移的高压打击态势。

防赌反赌宣传中,人民银行合肥中心支行注重依托阵地宣传,积极利用新媒体平台,线上线下联动、城市农村共振、立体触达式发声,全方位吹响“防赌反赌”主题宣传“集结号”,营造浓厚的社会宣传氛围。为深入开展打击

跨境赌博、斩断涉赌资金链路工作,人民银行芜湖市中心的支行积极履职、主动作为,统筹推进跨境赌博资金链治理工作,切实保障人民群众财产安全。

一入赌门深似海,参赌不仅会助长不劳而获的恶劣习气,更会使你的人生观、价值观逐渐扭曲,引发贪欲,酿成惨祸。生活中,公民要坚决远离赌博,正视自己的生活;要坚决抵制赌博,积极参与防赌反赌宣传活动;要认清赌博的套路,及时向公安机关举报相关犯罪苗头。

